

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Пархархиву
2 экз.

II ГИДУ ПА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 5 (1142) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 коп.

ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ И СОВЕТСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВСЕМ БОЛЬШЕВИКАМ, ПАРТИЙНЫМ И БЕСПАРТИЙНЫМ, ВСЕМ ГРАЖДАНАМ СССР

О проведении Всесоюзной переписи населения

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинаящейся 17 января с. г. Всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

Центральный Комитет ВКП(б).
Совет Народных Комиссаров СССР.

8 января 1939 года.

Через 7 дней начнется Всесоюзная перепись населения

СОРЕВНОВАНИЕ СЧЕТЧИКОВ

Сумпосад, 9 января (по телефону). Вчера здесь состоялось инструктивное совещание всего переписного персонала Сумского переписного отдела № 3. На совещание прибыли все 5 инструкторов-контролеров и 17 счетчиков. Проведена проверка знания ими инструкции. Счетчикам вручены переписные листы и другие материалы для переписи населения.

Все приехавшие на совещание товарищи были обеспечены средствами передвижения. Исключение составили лишь завхоз колхоза "Заря севера" Ф. Легкий и зав. производством этого колхоза Д. Егоров; они наотрез отказали счетчикам П. Постникову и М. Егорову.

рову предоставить лошадь для служебной поездки. Счетчики вынуждены были в метель ити 30 километров пешком.

Все работники переписи вступили в соревнование друг с другом. Счетчики П. Лепетухин из Лапино и Е. Попова из Вирмы в подписанным ими договоре обязались разъяснить населению своих участков значение, задачи и порядок проведения переписи, провести ее в установленные сроки и все материалы сдать на "отлично".

Переписной персонал Сумского отдела вызывает на соцсоревнование работников Беломорско-сельского отдела № 2.

Я. Жарков.

Собрание комсомольского актива

Завтра, 11 января в кинотеатре "Беломорск" состоится районное собрание комсомольского актива.

Порядок дня:

О итогах VII пленума ЦК ВЛНСМ — доклад секретаря Беломорского райкома ВЛНСМ Романова.

На собрание приглашаются секретари первичных комсомольских организаций, члены комитетов ВЛНСМ, цеховые комсорги, пионервожатые, комсомольцы — выдвиженцы и агитаторы, партийный актив. Собрание открывается ровно в 6 часов вечера.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ЯНВАРЬ

10

Вторник
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
· полгода 7 р. 20
· год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

17 января 1939 года
— начало Всесоюзной переписи населения.

Образцово проведем перепись населения великой страны социализма!

РАЗЯСНЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов
О взысканиях за опоздания на работу

При издании постановления от 28 декабря 1938 года "О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле" СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в вопросе об опозданиях на работу исходили из существующей практики и действующих в предприятиях и учреждениях Правил внутреннего трудового распорядка, согласно которым опозданием считается явка на работу не позднее, чем в течение 10-15 минут после начала работы, а приход на работу после этого време-

ни считается прогулом. В связи с поступающими запросами Совет Народных Комиссаров Союза ССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняют:

1. Взыскания за опоздание на работу без уважительных причин, которые предусмотрены статьей 1 постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, должны применяться за опоздание, не превышающее 20 минут после начала работы в предприятии или учреждении.

2. Рабочие и служащие, которые без уважительных причин явились на работу с опозданием более, чем на 20 минут, к работе не допускаются, считаются прогульщиками и подлежат немедленному увольнению.

Прокурору Союза ССР даны указания о неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений, цехов и отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер и оставляющих безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины.

(ТАСС).

Постановление применять в полной мере

С введением в действие постановления об упорядочении трудовой дисциплины, в цехе биржи пиломатериалов Беломорского лесозавода трудодисциплина несколько улучшилась. 2, 3 и 4 января, например, не было ни одного случая опозданий на работу. Прекратилось бесцельное хождение людей по бирже.

Однако, окончательно опоздания не прекратились. 7 января, после выходного дня, рабочий М. Малафеев прогулил полдня. Сортировщица мелочи Дмитриева опоздала на 20 минут. С опозданием явились на работу также И. Богданов, Куликников, В. Горбачев и еще 21 человек. Всем им обявлены взыскания.

За укрывательство опоздавших на работу бригадир Пальчиковой обявлен строгий выговор с предупреждением.

Следует отметить, что постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС на лесозаводе не применяется в полной мере. Так, например, прогульщик Малафеева, отработавшего в день только 4 часа, надо было немедленно уволить. Этого дирекция завода по непонятным причинам не решилась сделать.

М. Дедов.

Воля всего советского народа

Из резолюции собрания работников Тунгудской лесобиржи, на котором присутствовало 130 человек

Рабочие и служащие Тунгудской лесобиржи глубоко удовлетворены постановлением Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины. Это постановление выражает волю всего нашего народа. Честные, добросовестные работники найдут в этом решении партии, правительства и профсоюзов верную и прочную защиту своих интересов. Постановление кладет конец злоупотреблениям со стороны лодырей, летунов и прогульщиков, которые жили за счет государства, за счет народа.

В ответ на это постановление, направление на процветание нашей родины, мы ответим ударной, стахановской работой, находим на своем предприятии образцовую дисциплину труда.

Никакой поблажки дезорганизаторам производства

Резолюция команды парохода "М. Громов"

Мы единодушно приветствуем постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины. В нем выражена сталинская забота о честных тружениках, выражена непреклонная решимость советского народа обуздеть летунов, прогульщиков и лодырей.

Эти люди, наносящие большой вред производству, не смогут теперь пользоваться одинаковыми преимуществами с честными работниками. Наш коллектив не потерпит в своих рядах дезорганизаторов работы водного транспорта. Им не будет никакой поблажки. Мы обязуемся работать еще лучше, своевременно закончить ремонт своего парохода и образцово подготовиться к открытию навигации.

По поручению собрания Г. Герасимов, А. Туркин.

ВЗЫСКАНИЯ ЗА ОПОЗДАНИЯ НА РАБОТУ

6 января рабочие Бело-морского лесозавода Нередихин, смазчик Сизенцов и шорник Романов опоздали на работу на 15—20 минут каждый. Дирекция завода обявила им за это строгий выговор с предупреждением.

На следующий день с опозданием пришли на ра-

боту уборщицы мусора в завод Фатеева и Андронова. Работница Тарасова ушла со смены за 20 минут до гудка. На них также наложены взыскания — строгие выговоры.

Это — серьезное предупреждение нарушителям трудовой дисциплины.

Неуклонно выполнять постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

Опоздания прекратились

Раньше, до постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, многочисленные опоздания на работу сотрудников Беломорской конторы связи даже не учитывались. Между тем в учреждениях связи, которые должны работать четко как часовой механизм, малейшее опоздание наносит большой ущерб делу.

Связисты прочувствовали решение партии, правительства и профсоюзов об укреплении трудовой дисциплины. Опоздания на работу теперь прекратились. За все прошедшие

Начальник Беломорской конторы связи **Н. Колесов**.

По следам наших выступлений

На заметку "Рабочий день в одном учреждении", напечатанную в № 152 "Беломорской Трибуны", председатель Беломорского райисполкома тов. Семенов сообщает:

"Работники РОНО — инспектор ликбеза Кононов, политпросветинспектор Гуляев за нарушение тру-

довой дисциплины с работы сняты. Ляпунова и Кузнецова предупреждены, что в случае повторения опозданий на работу и бездельничания они будут также уволены. Заведующему РОНО т. Красильникову указано на недопустимость безответственности в подборе кадров".

Освобождение Тома Муни

Вступивший в должность 1 января 1939 года вновь избранный губернатор штата Калифорния прогрессивный демократ Олсон 6 января освободил Тома Муни. Том Муни покинул тюрьму Сан-Квентин, в которой он провел 22 года.

Том Муни был приговорен к смертной казни, замененной затем пожизненным заключением, по ложному обвинению в "совершении террористического акта во время патриотической демонстрации в Сан-Франциско в 1916 году". За время своего заключения Том Муни трижды подавал апелляции в Верховный суд США, но каждый раз Верховный суд отклонял его апелляции.

Освобождение Тома Муни является крупной победой рабочего класса. В Сан-Франциско, куда прибудет Том Муни, в его честь состоится демонстрация членов профсоюзов. Том Муни в течение многих лет вел активную профсоюзную работу, в частности среди рабочих-трамвайщиков Сан-Франциско.

Американская печать уделяет большое внимание освобождению Тома Муни. Газеты подробно описывают последние часы пребывания Тома Муни в тюрьме, его прощание со старыми тюремными товарищами и так далее. Около тюремных ворот Тома Муни ожидала огромная толпа.

Итоги городского шахматного турнира

Позавчера в клубе им. С. М. Кирова закончился городской шахматный турнир, в котором участвовали 23 шахматиста Беломорска.

Первое место занял тов. М. Кулижников. Из 21 партии он выиграл 17. На втором месте оказался тов. В. Власов, набравший 15½ очков. Третье и четвертое места поделили шахматисты-педагоги средней школы т. т. А. Кораблев и И. Артуров, которые набрали по 14½ очков.

Победитель городского турнира тов. Кулижников даст на днях в клубе им. С. М. Кирова сеанс одновременной шахматной игры на 10 досках. Тогда же победителям турнира будут вручены призы.

Увеличение рождаемости в СССР

По сведениям Наркомздрава СССР, естественный прирост населения в 1938 году по сравнению с 1913 годом в Москве увеличился почти в 2,5 раза, в Ленинграде — в 3,5 раза.

По сравнению с 1913 годом смертность снизилась вдвое.

Почти полностью ликвидирована оспа, предупреждено проникновение чумы и холеры, которые в некоторых соседних странах имеют довольно значительное распространение.

За год наша страна получила новых 400 лечебных учреждений в городах и 700 на селе. Число коек в городах увеличилось более чем на 50.000, в сельских местностях — на 22 тысячи.

(ТАСС).

ПИСЬМА С ЛЕСОПУНКТОВ Комсомольцы на лесозаготовках

В последних числах декабря на участок "22 квартал" Енгинского лесопункта приехали семь комсомольцев из Беломорска. Через десять дней сюда же прибыли еще 11 молодых энтузиастов, выразившие желание работать на лесозаготовках.

Все ребята вышли на рубку леса и принялись осваивать лучковую пилу. С первого дня комсомольцы показали не плохие результаты. Потом дело пошло еще лучше. Особенно хорошо работают Артем Мартынов и Яричин. Уже через пять дней — 31 декабря они вдвоем заготовили 23 фестметра, т. е. сделали по две нормы. Между комсомольцами развернулось горячее соревнование за высокую выработку. Я, например, работая с подсобником, обязуюсь ежедневно давать по 200 процентов к норме, беречь инструмент, работать без технического брака.

Н. Завгородний.

Комсомольцы работают хорошо

Тов. Я. Денисов, мастер участка "22 квартал" Енгинского лесопункта, где работают 18 комсомольцев с предприятий и учреждений гор. Беломорска, прислав в райком ВЛКСМ письмо. Мастер пишет:

"Комсомольцы работают хорошо. Они безупречно выполняют все технические

правила и дают прекрасное качество разработки древесины. Настроение комсомольцев — бодрое, веселое. Они много помогают мне в работе. Надеюсь, что ребята привыкнут к новой работе и добьются еще большей производительности труда".

Республиканское красное знамя присуждено Тунгудскому леспромхозу

Республиканское жюри по социалистическому соревнованию предприятий лесозаготовительной промышленности Карельской АССР подвело итоги соревнования предприятий за декабрь. Лучших результатов в соревновании добился Тунгудский леспромхоз, выполнивший декабрьский план по заготовке леса на 125 процентов и по вывоз-

ке — на 144 процента. Переходящее красное знамя общекома ВКП(б), Совнаркома и Верховного Совета Карельской АССР присуждено Тунгудскому леспромхозу.

Жюри считает, что серьезными претендентами на получение переходящего красного знамени являются Петровский и Чупинский леспромхозы.

15 лет без Ленина по ленинскому пути
(Окончание. Начало см. на 2-й стр.).

в Поволжье и некоторых прилегающих областях. Несмотря на это, валовой сбор зерновых в 1938 году оказался выше, чем в 1935 году и 1936 году, и лишь немногим меньше рекордного по урожайности 1937 года. Это свидетельствует о силе и крепости колхозного строя.

Успехи в сельском хозяйстве были достигнуты благодаря тому, что промышленность вооружила социалистическое земледелие богатейшей техникой. По данным на 1 июля 1938 года, в машинно-тракторных станциях находилось свыше 381 тысячи тракторов, свыше 122 тысяч комбайнов, около 66 тысяч грузовых автомобилей и сотни

тысяч современных сельскохозяйственных машин и орудий.

Из года в год растет зарплата рабочих и служащих, повышается оплата труда колхозников. С чрезвычайной быстротой растет народный доход. Уже в 1937 году он почти в 5 раз превысил довоенный уровень.

В нашей стране, освобожденной от капиталистической эксплуатации, произошла великая культурная революция. Расцветают наука и искусство. Открыт широкий простор для развития народных талантов и дарований. Характерный факт: число учащихся в высших учеб-

ных заведениях СССР составляло в 1938 году 550 тысяч человек, в то время как в 4-х крупнейших капиталистических странах Европы и в Японии вместе взятых количество студентов лишь немного больше 400 тысяч.

Сталинская Конституция обеспечила всем гражданам нашей страны право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости. СССР — страна подлинной всенародной демократии, страна братского содружества народов, страна, которая не знает экономических кризисов, страна, которая неуклонно идет вперед по пути хозяйственного и культурного расцвета.

Под руководством товарища Сталина, свято хранимые заветы Ленина, советская страна разгромила и громит своих отъявлен-

ных врагов — троцкистско-бухаринских наемников фашизма, контрреволюционных буржуазных националистов, — шапонов, диверсантов и вредителей.

Для защиты своих границ от внешнего нападения великая партия Ленина — Сталина создала, вы pesticовала героическую, непобедимую, вооруженную боевой техникой, Красную Армию, Красный Флот, лучшую в мире авиацию. Врага, который вздумал бы напасть на наши рубежи, ждет неминуемый и полный разгром.

С каждым годом растет и крепнет влияние и авторитет партии в народе. Это особенно ярко сказалось на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик. Всего за победу ленинских идей

ЗА РУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На Восточном фронте 5 января, после ожесточенного боя, республиканцы вынуждены были оставить Борхас Бланкас. Бои на этом участке продолжаются. Республиканцы оказывают упорное сопротивление атакам итальянских войск. Интервенты несут огромные потери.

На Эстремадурском участке Центрального фронта республиканские войска

перешли в наступление и, прорвав фронт интервентов к западу от Пособланко, усиленно продвигаются вперед.

В течение двух дней республиканские войска заняли зону в 250 квадратных километров и захватили при этом большое число пленных.

В секторе Толедо республиканцы заняли Каса Кабаласа и Бария.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае китайские войска заставили главные японские силы отойти от города Ичжоу (к югу от Ханькоу). Район Ичжоу оставил также и японские суда. Китайская армия готовится к атаке на город. В провинции Цзянси китайцы заняли город Яньчэн.

В Южном Китае ожесточенные бои продолжаются к востоку от Кантона в районе Цзэнчэна. В последние дни этот город уже несколько раз переходил из рук в руки. 6 января

китайские войска решительным ударом снова выбили японцев из города и заняли его. На Кантон-Коулунской железной дороге китайские части атакуют японские позиции в Шитяне и Шилуне.

К юго-западу от Кантона, в районе Пакхоя, японцы стремятся высадить свой десант. Здесь находятся 13 японских военных судов. В последние дни китайские позиции близ Пакхоя подвергались неоднократному обстрелу с японских судов.

Ухудшение экономического положения трудящихся в Чехословакии

Процесс ускоренной фашизации страны, проводимый чехословацким правительством, сопровождается непрерывным снижением жизненного уровня трудящихся масс.

Неизмеримо быстро растет безработица. В Чехословакии сейчас свыше 120 тысяч безработных, бежавших из захваченных Германией, Польшей и Венгрией районов. Безработица увеличивается еще за счет высылаемых из Словакии и Карпатской Украины чехов,увольняемых из учреждений и частных предприятий. Чехословацкое правительство наметило к увольнению в ближайшее время 42 тысячи служащих государственного аппарата, которые также пополняют ряды безработных.

Предприниматели начали поход на заработную плату рабочих и служащих. Вновь принимаемым на работу устанавливается пониженная заработка плата.

Скоро вступит в силу новый закон о выдаче пособий по безработице. Огромное количество безработных будет лишено пособия. Размер пособия сокращается вдвое.

Растет дороговизна. Цены на хлеб поднялись более, чем на 10 процентов. Выросли также цены на молоко и на промышленные товары

(ТАСС)

КОРОТКО

В Германии введена обязательная трудовая повинность для женщин. Каждая женщина до поступления на какую бы то ни было работу должна отработать год в помещичье-кулаком хозяйстве или отслужить этот срок в качестве домашней прислуги.

В порты Кадикс и Малага (на юге Испании) недавно прибыло 3.200 итальянских солдат, 250 летчиков, 300 военных техников и 70 военных итальянских чиновников. Здесь же было вытранжено много различного итальянского военного снаряжения, в том числе самолетов, пулеметов и орудий разных калибров.

(ТАСС)

СПОРТ
Когда будет открыт каток?

Физкультурники и спортсмены Беломорска, приготовив коньки, с нетерпением ждут открытия городского катка. Постройка его началась 23 декабря, но еще и сейчас каток не готов.

В чем же дело?

Для поливки катка потребовались насос и раковина. После долгих уговоров начальники пожарно-стражевой охраны лесозавода и городской пожарной команды дали шланги. Дирекция завода разрешила пользоваться мотопомпой. Казалось бы,— все в порядке. Оказалось не так.

Вместо мотопомпы начальник пожарной охраны Гурьев предложил негодный автонасос, который постоянно отказывается работать. Им удалось сделать только три неполных поливки, а теперь работники пожарной охраны не дают и этого насоса. Между тем до открытия катка надо, по крайней мере, еще дважды полить его.

Ведомственная ограниченность руководителей пожарной охраны лесозавода срывает открытие городского катка. Между тем в постройку его уже теперь вложено свыше полуторых тысяч рублей. Дальнейшая волокита приведет к бессмыслицей трате средств и лишит молодежь удовольствия заниматься конькобежным спортом. Допустить этого нельзя. Каток должен быть открыт в ближайшие дни.

Полтора года войны в Китае
Китайский народ уверен в своей победе

Полтора года назад японские захватчики начали интервенцию в Китае. За это время японской армии удалось захватить полностью или частично 9 из 28 китайских провинций.

Используя железные дороги, шоссе, водные пути, японцы врезались глубоко внутрь страны, захватив важные политические и экономические центры: Нанкин, Ханькоу, Кантон, Шанхай. Однако, захватывая территорию, японцы оказались бессильными закрепить их за собой. По данным китайского правительства, из 798 уездов, захваченных японцами, только в 59 установлено управление под контролем японцев. В остальных уездах управление полностью или частично находится под контролем центрального китайского правительства.

Попытки японцев терроризировать китайское население, смирить его силой оружия, лишь усиливают ненависть китайского народа, приводят к

политико-моральное состояние китайского народа как никогда высоко. Огромные потери не сломили волю китайского народа. Наоборот, как никогда выросла уверенность в будущей победе. Правительство пользуется всеобщей поддержкой народа.

Экономическое положение воюющих стран лучше

О наборе студентов в Карельскую Высшую коммунистическую сельскохозяйственную школу

тельном отделении 1 год, на основное—2 года. Товарищи, принятые на подготовительное отделение, в течение одного года должны пройти курс обучения в объеме семилетки.

Отбор кандидатов для поступления в ВКСХШ производится райкомом ВКП(б). На каждого отбранного кандидата райкомы ВКП(б) к 20 января с. г. представляют ректору школы следующие документы: об образовании; о здоровье; деловую и политическую характеристику; заполненный и заверенный листок по учету кадров (анкету); заверенную автобиографию; постановление бюро РК ВКП(б) о командировании товарища на учебу в ВКСХШ.

Кандидаты, допущенные мандатной комиссией к приемным испытаниям, призываются на приемные испытания к 1 февраля 1939 года.

Студенты обеспечиваются стипендиями в размере 289 рублей в месяц, общежитием и постельными принадлежностями. Члены семей студентов жилплощадью не обеспечиваются и никакие претензии в этом отношении школой не принимаются.

Адрес школы: гор. Петрозаводск, угол улиц Анохина и Горького, 18-а.

Ректор ВКСХШ А. Бразгин.
Проректор по учебной части А. Степанов.

На решающих участках

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

7 января лесозавод № 2 выполнил суточный план распила сырья на 105,6 процента. Смена Богданова выполнила норму на 113 процентов, смена Оболкина — на 110,5 процента и смена Верещагина — на 93,5 процента.

8 января завод выполнил план на 119,1 процента. Смена Богданова выполнила норму на 124,3 процента, смена Оболкина — на 123,9 процента и смена Верещагина — на 109,8 процента.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

6 января Беломорский леспромхоз выполнил план по заготовке на 68,8 процента и по вывозке — на 76,7 процента.

Поправка

Подпись автора заметки "Будем учиться на 'отлично', напечатанной в "Беломорской Трибуне" 1 января с. г., следует читать так: Ученик 10-го класса П. Башарин.

Извещение парткабинета

Сегодня в парткабинете при Беломорском райкоме ВКП(б) проводится групповая консультация для товарищ, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), на тему "О монистическом взгляде на историю" (консультант т. Кагайн).

Начало в 6 часов вечера.

Зам. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

ТРЕБУЮТСЯ

Беломорской горбольнице на постоянную работу: бухгалтер, делопроизводитель, статистик, плотник и дворовые рабочие. Обращаться к главврачу с 12 до 2 часов дня.

1-3.

Администрация и профорганизация Беломорской колхозов связи с глубоком прискорением извещают о преждевременной смерти одного из старейших работников связи

ВЛАСОВА Павла Ивановича, последовавшей после продолжительной болезни в ночь на 9 января с. г. в с. Ниухча, и выражают свое солидное соболезнование семье покойного.

(ТАСС).